

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Horario de 10 minutos

Año XXVIII

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

HORAS DE MELILLA

Las de combate

Lunes, tarde.
Va centelleando el sol cuando nuestro automóvil se detiene entre los caballos de una sección de Lusitania, en el merendero de Vista Alegre, convertido en bloque. Nuestro confidente en aquel punto avanzado de la carretera de Nador es Antonio Quirós, pastor de la Legión Extranjera.

Las de satisfacción

Martes, mañana.
Hemos topado en la calle a dos muchachos conocidos, uno de San Julián de Lusques, otro de Castro. Son soldados del batallón de Andalucía. Están contentos, muy contentos.

Antonio ha tenido hoy un disgusto momentáneo. El hombre, que no es un pasero, empieza el día en el nacimiento, cuando empieza el día, como aquí llaman al tiro, se aparta del rebano para establecerse entre las chumberas y liarse a tiros con los moros. Al volver hoy de una de estas excursiones, se encontró con que le faltaban los cuernos. ¡Crisis, la que armó el hombre! Los adules, de donde procedía, había ido a los adules, en aquella loma al costado de la jarca, desde donde tan nutrido barranco del Lobo, desde donde tan nutrido fuego se estaba haciendo desde el amanecer. Había que rescatar las reses. ¡La iban a dar si no sus compañeros del Tercio, que mejoran su haber con el producto de la venta de las reses! ¡A buena hora le iban a crear, además, que las vacas habían huido y que no las había vendido el hombre con su fusil, echó a andar monte arriba, camino de los adules, en campo enemigo, dispuesto a traerse las vacas o a dejar allí la piel. De pronto cayó en su derredor una lluvia de balas. Las disparaban las fuerzas españolas. Claro, ¿quién iba a creer que era de los nuestros quien temerariamente ambujaba por allí? ¡Ya Quirós, agitando su gorra, gritaba: «No téis, que soy yo, Quirós, el pastor de los legionarios!» Pero no le oían, y de otra posición comenzaron a hacerle también fuego. Entonces Antonio retrocedió para darse a conocer y para que los de los bloques le dejasen realizar su operación. Al regresar se enteró de que las vacas habían aparecido en Melilla. Las cogió un paisano.

«Mira que robar al Tercio!»—nos decía esbozando Quirós como hablando de un financiero. ¡A ese hombre sí que le debían dar la sujeción!

Conversáramos en los azotes de Vista Alegre, para pelarnos los unos sacos de tierra, mientras con los gemelos veíamos la retirada de las fuerzas que habían protegido el convoy y las nuevas obras de fortificación en Al-Aia.

Abajo, en la tienda, y salpicada de escombros, un jefe de Lusitania, con el emblema de la muerte en el chambergo, tocaba para entretenerse, el piano de manubrio, amenizando, hasta los negros días de Julio, de las juergas en el merendero.

Nuestra derecha, tres baterías del noveno ligero no cesaban de disparar, hiriéndonos el oído los cañonazos. Tras el estampido, oíase morderse unos segundos el proyectil para luego en el monte hacer brotar columnas de tierra color ceniza y de humo blanco. Por encima de todos, a gran altura, revoloteaban dos aviones. La lluvia de metralla no podía apagar el intenso fuego de fusilería hecho desde un grupo de casacas contra nuestros soldados, que descendían, esparcidos en guerrilla, para ofrecer menos blanco.

Con los prismáticos seguíamos el paso lento de aquellos hombres en peligro, los últimos de la columna. De pronto vimos caer a uno; corrieron otros en su auxilio, retrocediendo a la sección de Sanidad, y a poco, entre las balas, se hizo una camilla que avanzaba hacia nuestro reducido.

En el teniente Muñoz, del regimiento de Gerona, un muchachito rubio, a quien una bala le había atravesado el brazo izquierdo y el pecho. Venía animoso, sonriente. Le cedimos nuestro automóvil para que lo llevara con presteza al Hospital. «Yo me voy también con usted, mi teniente», dijo un corneta encaramado ya, sin permiso de nadie, en el pescante del auto. «No, tú no puedes venir, quédate con la fuerza», le dijo el oficial. El corneta se resistió. Por fin, ante el Imperio de la orden, se aped. «Pero irá a verle al Hospital», dijo llorando. «Ven cuando quieras, hombre, pero no llores». Y el auto se abrió paso, entre la columna camino de la plaza.

Nos acercamos a las tropas. Obscurecía. Los soldados de Gerona, en busca del descanso, cantaban. Se cruzaron con ellos otros tres silenciosos desfilados al refuerzo nocturno de las posiciones.

Los cañones ya no tronaban. Oíase algún disparo como coquete de lejana tormenta, de la tontería roja de donde tornaban estos hombres que canturreaban envueltos en nubes de polvo.

Las de dolor

Don Gregorio de la Revilla no puede olvidar—cómo olvidarlo!—la media vida consagrada al Hospital de Bilbao, y aquí concentra su curiosidad en el régimen hospitalario, viendo cómo se asiste a heridos y enfermos, y haciendo indicaciones y dando consejos, fruto de su larga experiencia.

En esta mañana tranquila, apacible, en que por ninguna parte se oye un tiro, mientras los demás hacen cabañas acerca del comienzo del avance—siempre anunciado y siempre aplazado—, nos vamos con él a ver hospitales.

En la de Dokers—deplorable muestra del criminal abandono del Estado—nos sorprende una triste noticia. David Larizogitia, un joven de Sopuerta, soldado de la Corona, a quien una bala de fusil le atravesó el vientre, ha fallecido. Ayer cremos que se salvaría y hoy está su cadáver en el depósito.

En una de un consistorio, contrasta, tímido de las deficiencias del Hospital Dokers para meternos en el de la Cruz Roja, instalado en un magnífico edificio escolar, no inaugurado aún. Está bien, muy bien; las camas nuevas, las ropas limpias.

Vamos recorriendo las salas. En la primera, un soldado, sujeto con la camisa de fuerza, grita: «¡Agua, dadme agua, que me ahogo!» Madre, madre mía, ven pronto, no tardes! Está herido en la cabeza. Sus convulsiones y sus gemidos nos angustian.

En la sala cercana, otro herido en la cabeza, con la camisa de fuerza puesta. Pero éste ya no grita. El único signo de su dolor son las terribles convulsiones que le agitan.

En la cama de enfrente, una hermana de la Caridad y una dama de la Cruz Roja sostienen la cabeza amarilla de un soldado que respira con fatiga y entrecabe pensamente los ojos. Da un suspiro tenue, muy tenue, y ya no vuelve a levantar los párpados. El médico le examina: ha muerto. La monja y la enfermera cubren aquella cara pálida con un pañuelo. Leemos en el tarjetón colgado de la cabecera de la cama: «Toribio Maroto, del regimiento de Segovia».

Se detiene ante el grupo un sanitario, copia en un cuaderno el nombre del tarjetón, y se va.

La señorita Deleito, directora de la colonia de Buñol, pronunció también elocuentes frases.

A continuación el Alcalde señor Oleina, con palabras muy sentidas y muy oportunas, agradeció a los profesores su humanitaria labor y pidió a los niños que, como gratitud a la ciudad, estudien ahora y fortalezcan el espíritu, como vigorizaron el cuerpo, para ser dignos ciudadanos de Valencia.

Menudearon los vítores y aplausos. Después de unas canciones, los colonos se retiraron con sus familias, a quienes emocionó el espectáculo.

La gente desfiló. Pero, aún el general continúa con sus arengas del 08.

«Pero, vamos a ver, señores pacifistas... ¿Es posible retroceder, ahora, sin mengua de nuestra espiritualidad? Si no decidimos acabar con el último rifeño sublevado, si no nos lanzamos todos, como un solo hombre, a reconquistar lo que nos han robado a traición esos salvajes, ¿qué debemos hacer? ¿Venimos? Diganme ustedes... ¿Venimos? ¿Es esta la hora de venimos?»

«No—responden varias voces a un tiempo—. La de marcharnos.

Y pasados muy pocos minutos, no quedan en el salón de conferencias más que tres hijeres y el general.

«No respondan varias voces a un tiempo—. La de marcharnos.

Y pasados muy pocos minutos, no quedan en el salón de conferencias más que tres hijeres y el general.

La gente desfiló. Pero, aún el general continúa con sus arengas del 08.

«Pero, vamos a ver, señores pacifistas... ¿Es posible retroceder, ahora, sin mengua de nuestra espiritualidad? Si no decidimos acabar con el último rifeño sublevado, si no nos lanzamos todos, como un solo hombre, a reconquistar lo que nos han robado a traición esos salvajes, ¿qué debemos hacer? ¿Venimos? Diganme ustedes... ¿Venimos? ¿Es esta la hora de venimos?»

«No—responden varias voces a un tiempo—. La de marcharnos.

Y pasados muy pocos minutos, no quedan en el salón de conferencias más que tres hijeres y el general.

«No respondan varias voces a un tiempo—. La de marcharnos.

Y pasados muy pocos minutos, no quedan en el salón de conferencias más que tres hijeres y el general.

«No respondan varias voces a un tiempo—. La de marcharnos.

Y pasados muy pocos minutos, no quedan en el salón de conferencias más que tres hijeres y el general.

Y pasados muy pocos minutos, no quedan en el salón de conferencias más que tres hijeres y el general.

Novelas y novelistas

«El préstamo de la difunta»
por Blasco Ibáñez

Un nuevo libro de Blasco Ibáñez: «El préstamo de la difunta». Es una colección de novelas cortas, género fomentado ahora por la abundancia de publicaciones periódicas, dedicadas a ofrecer al público esta clase de lecturas.

Blasco Ibáñez se encuentra en el momento culminante de su carrera literaria. El éxito extraordinario del autor español moderno de la traducción inglesa de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», le ha dado acceso a los grandes públicos de esa lengua, que son los que en el mundo dan mayor contingente de lectores de novelas.

Camilo Pitollot, que durante algún tiempo ha sido corresponsal literario del «Mercurio», en España, es un escritor entendido en literatura española, antigua y contemporánea y, por consiguiente, bien preparado para estudiar a Blasco Ibáñez quien, probablemente, le habrá proporcionado materiales biográficos, pues hace tiempo que el famoso novelista está encariñado con la idea de un libro semejante. El mismo acabará por escribirlo, aunque otros hayan adelantado sus ensayos, y podrá ser tal autobiografía la mejor de sus novelas. La vida de Blasco, con sus varias aventuras políticas y literarias, su inflección en las letras a la sombra de don Manuel Fernández y González, sus ilusiones de conspirador precoz y, después, su período de tribulación valenciano, su apartamiento de la política, que fué la definitiva consagración a la literatura, sus peregrinaciones y empresas en América, es un gran asunto que nadie como el propio sujeto de esta historia podría tratar, pues en toda novela, por impersonal que parezca, interpretamos la vida y los caracteres humanos, guiándonos por nuestra inclinación y experiencia, de suerte que la novela es una indirecta confesión psicológica. Toda novela tiene algo de autobiografía.

Es natural que cuando un autor llega al punto de renombre conseguido por Blasco, se seleccionen sus escritos de todo linaje y calidad, puesto que son un valor en el mercado literario. Cuando tales trabajos son de los que se escriben al correr de la pluma para satisfacer la demanda de periódicos, revistas o series, periódicas también, de novelas cortas o cuentos, suelen ofrecer, al ser coleccionados, una desigualdad explicable. El escritor no es una máquina de hacer obras de arte; se produce demasiado, y por otra parte, los autores dedicados principalmente a obras literarias extensas que exigen tiempo y meditación, suelen considerar como un pasatiempo estas producciones menores improvisadas ante la demanda editorial.

En el nuevo libro de Blasco Ibáñez es visible esa desigualdad. Contiene trece o catorce novelas (catorce si incluímos en ella la amena refutación de la fábula de la cigarrera y la hormiga, con que termina el volumen).

De ellas hay algunas inspiradas en temas folklóricos de la América española, supersticiones y caracteres populares; otras también de asunto americano, de marcado relieve satírico sugeridas por las guerras civiles de México; otras que presentan escenas de la gran guerra: una alegórica y otra en que el autor bosqueja la silueta caprichosa de una Princesa del Dolar.

En todas estas novelas, el autor, habituado a triunfar en mayores empresas, muestra su soltura de narrador y aquel primordial acierto del arte de la composición literaria consistente en enfocar bien el asunto y que equivale en el orden de la ficción al arte de plantear bien la cuestión en la dialéctica. Blasco, que en la novela es un autor poco concentrado, abundoso, inclinado a digresiones descriptivas y a minuciosos análisis, que a veces abandona a la claridad y con mucha frecuencia contribuyen a la virtud de evocación de la vida que distingue y realiza sus obras, porque la evocación es la historia y en la novela se consigue por la acumulación de pormenores o por la selección de pormenores: en suma, por lo individual, Blasco, digo, por esa abundancia de su estilo y por esas tendencias de los procedimientos, se encuentra encerrado en el cuento, en un marco demasiado estrecho. Gracias al golpe de vista que enfoca los asuntos, que es un modo de selección de los materiales artísticos, salva frecuente la dificultad.

Entre las novelas breves reunidas en el volumen de que estoy hablando, «El préstamo de la difunta» y «Las plumas del carpintero» me parecen las mejores. Hallar en ellas el lector el cálido colorido de las hermosas novelas valencianas de la huerta, que dieron a Blasco los primeros indubitables laureles; aquella feliz interpretación de caracteres primitivos y aquel sobrio sentido trágico, que en más amplio cuadro admiramos en «La barraca» y en «Cañas y barro». En estas novelas, el fondo y los personajes son hispanoamericanos; pero Blasco, gran pintor de medios sociales y de paisajes, parece haberseles asimilado por completo. Tras ellas colocará a «La loca de la casa», episodio de la gran guerra, impregnado de una amable ironía, al estilo de Anatole France. El «beso», parece una nueva versión, menos cruda, del tema de «Boule de suif», de Guy de Maupassant.

ANDRENO.

El presente número ha sido sometido a la censura gubernativa

Las guerras de España

España se salvó de la gran guerra. ¿Por espíritu pacifista? No. Lo curioso es que los mismos que entonces abogaban ruidosamente por lo que llamaban neutralidad, levantan ahora la grifería bélica, con los tópicos más viejos y triviales. Para ellos la defensa de un pueblo invadido es una ofensa a nuestra honor nacional, y en cambio no lo eran los torpedos de nuestros barcos, la invasión y el aprovechamiento bélico de nuestras aguas jurisdiccionales, la fuga de los submarinos alemanes internados, con violación de la palabra de honor de sus oficiales...

Como sea, España se salvó de la gran guerra. ¿Habrá una ley fatal de compensaciones que exija ahora nuestro tributo de sangre? Pero España no está en guerra con un Estado: está en guerra con un pueblo. Mas como tampoco pueda decirse que sea la nación española la que guerra, sino el Estado, ya que esta guerra se apoya en exclusivas razones de Estado y no en un libre impulso popular o nacional, esta guerra es la de un Estado contra un pueblo, pero de un Estado que se vale de la nación para esa empresa, sin constarle la aquietación nacional para ella. Y hasta tal punto es esta una guerra de Estado y no una guerra nacional, que todas las razones con que se la quiere justificar se refieren a gestiones diplomáticas de viejo estilo sustraídas a toda intervención nacional. Ahora mismo, el Gobierno, para lo que suele llamarse levantar el espíritu público, carece de toda metáfora fascinante y embriagadora; diríamos, en una palabra, que carece de Marsellesa para su Rhin y su Marne; encuentra exhausto el arsenal de las viejas imágenes exaltadoras.

Guerra de un Estado contra un pueblo... El tema es fecundo, porque nos da pie para clasificar las guerras y resumir su evolución histórica en el sentido de la civilización. Ha habido, históricamente, tres clases de guerras: Primera. De Estado contra Estado, con inmenso prestigio absoluto de la sentimentalidad nacional; así fueron todas las derivadas del poder real. Ejemplo típico de ellas, en los tiempos modernos, han sido las bismarckianas. Segunda. Guerras de Nación contra Nación, su tipo antiguo fueron las religiosas; su tipo moderno son las de razas. Tercera. Guerras de Nación contra Estado. Así fueron, bien claramente, las garibaldinas, que consumaron la unidad de Italia luchando contra sus fragmentaciones principescas y pontificias. Cuarta. Guerras de Estado contra Nación; las más típicas, en los tiempos actuales, son la agresión de Austria contra Serbia y la de Alemania contra Bélgica.

Pues bien, lo doloroso de nuestra guerra actual en el Rif consiste en que la inhallada conversión de las funciones de protectorado en funciones de conquista, ha comunicado a esta lucha los caracteres de aquella última categoría; de Estado contra Nación.

Pero lo más triste es que también nuestra pugna interior tiene los mismos caracteres: los de una guerra entre el Estado y la Nación. La historia contemporánea de España es una interminable guerra civil, a través de la cual se revela el desdoblamiento de la personalidad nacional, la dualidad de España. Pero hoy esa lucha civil adquiere la significación de guerra entre una España solidaria del Estado español y otra España que lucha contra el Estado español.

Vamos a emprender esta tenebrosa guerra de África teniendo nuestras cárceles llenas de prisioneros de esa otra guerra social, todavía más dolorosa y extenuante. Sinistres deudas de sangre clamam también, en muchos corazones turbulentos por su desdiques, por su «venganza», por el «castigo» de sus enemigos. Nada tan terrible como este Rif de retaguardia, que levanta su sombra acusadora ante el Estado que se atribuye un derecho de civilizador para exterminar pueblos cuya barbarie patriarcal acaso no alcance la rudeza de nuestras soluciones de nudo gordiano.

Pero si ahondamos todavía más en este examen, ¿no encontraremos una identidad fatal entre las causas de la resistencia airada en el Rif y las del enconamiento de nuestras luchas sociales? Hay dos Españas, una de ellas caída en anafema ante la otra; y esta otra está identificada con el Estado, porque el Estado es ella. ¿Cómo querir, pues, que la primera España pueda sentir, con respecto al Estado, a un Estado que es su enemigo y su victimario, aquella solidaridad indispensable para las fuertes acciones colectivas?

Observad, ahora mismo, el espectáculo: la guerra, en quinto a la participación espiritual de los ciudadanos, es la gesta privativa de una clase; no es la realización de una voluntad democrática, de un imperativo popular. Hay un sector social caracterizado por su irreductibilidad a toda reflexión evolutiva, por su obstinación en las viejas normas y, últimamente, por su menosprecio de toda idea de justicia en su lucha con la casta enemiga, y el Estado se identificó con esa clase para cerrar el camino a la otra. Nada de extraño tiene, pues, que los mismos factores sociales que representan la guerra social contra las clases excomulgadas, esto es, arrojadas de la convivencia social por el Estado, sean ahora las que representen el único impulsor de la guerra de Estado. Nada tiene de extraño tampoco que los temperamentos adhe- ridos a la otra España tengan el espíritu ausente de esa exaltación artificial y tendenciosa. Para nuestras luchas contra el islamita pido un día ser fuerte cohesor nacional el espíritu religioso; pudo serlo el odio de raza. Pero estos son valores históricos extinguidos que ya no pueden tener sustitución. Y ahora, en vez de un cohesor nacional para una intervención que pudo ser, hipocritamente, civilizadora, falta el cohesor de nuestro sentido

objetivo interior, que es precisamente la civilización. Guerra de Estado; si queréis, guerra de una...

como se vio en el caso del comandante Montalegre. Han comenzado las cartas de amenazas...

ECOS

El señor Calvo Sotelo se encarga del Gobierno de la provincia.

Don José Calvo Sotelo, a pesar de sus veintiocho años, es ya Gobernador civil de Valencia...

El domingo llegó el nuevo Gobernador, en el rápido de Madrid, siendo esperado en la estación por el Gobernador interino...

Inmediatamente se posesionó del cargo y ayer recibió las visitas del presidente de la Audiencia...

A las doce de la mañana convocó a una reunión a los directores de los diarios locales para comunicarle que quedaba establecida la previa censura...

Cuando recibió a los periodistas se limitó a decir que el subsecretario de Gobernación le manifestaba que se trata de unificar todas las suscripciones...

No expuso ningún programa ni habló de lo que piensa hacer. Dijo que había empezado a ponerse al corriente de los asuntos que le incumben.

No sabemos, pues, lo que dará de sí el joven Gobernador.

Para el señor Gobernador

Anoche a las nueve salían por la calle de Sagunto, en dirección a la carretera de Barcelona, tres hombres amarrados y traían una pareja de la guardia civil.

La obscuridad, las sombras, y la carretera solitaria no deben ser lugares adecuados, ni momentos oportunos para condecoraciones.

Si en una de las que se efectúan a esas horas y en esas condiciones, ocurriese algo anormal, siempre el ambiente en que los hechos se desarrollaran darían lugar a interpretaciones desfavorables.

Las condecoraciones por carretera deben quedar abolidas por inhumanas y poco ejemplares...

Más de la guerra de Africa

La Prensa de anoche publica la noticia de que la casa Vilaseca y Ledesma, concesionaria de la marca Pathe Frères, había enviado a Maililla personal técnico para que cinematográficamente pueda seguirse el curso de la campaña...

La noticia ha despertado verdadera expectación entre el público que espera fervientemente ver aparecer en la pantalla los lugares donde se desarrolla tan épica lucha...

Un notable escritor francés, para explicar este organismo terrorista, recurre a un término castellano: la «mano negra».

En ella figuraban como víctimas Rosa Luxemburg, Liebknecht, Kurt Eisner asesinado por el terror Arco, el jefe socialista independiente Hugo Haase, el pacifista Hellmuth von Gerlach, el médico doctor Hirschfeld y el recién asesinado García, que denunció en la Dieta los complotos organizados por la Ogechi.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel.

BENLLIURE Palacio de las variedades

TODOS LOS DIAS CINCO TARDE Y DIEZ NOCHE. Grandes funciones de variedades.—Exito inenarrable de todas las artistas.

Lolita Castillo — Trío Pons. Mireya :: La Goletera :: Alicia del Pino. Hermanas Mary Chelo.

Repertorio seleccionado. Después de las funciones de tarde y noche, gran spiritit y souper tango.

Este mismo ciego vendió hace dos sorteos el 19.254 que resultó premiado con 2.500 pesetas.

TOROS

Seis becerros y el fracaso de los Lalanda. Cuatro insignificantes chotos de Albacerrada, uno de Pablo Romero y otro de Tovar...

Pues bien, con las seis monas, los que van a doctorarse, no hicieron nada. No pasaban francos los becerros y los «menomos», especialmente el Marcial, se cansó de bailar y de huir ante los chotos.

Matando, tan mal como en todo lo demás. El Pablo Lalanda es más verdad como torero que su pariente, pero tampoco va a ser un astro en doctorarse.

Todo lo que toró a su primero, hecho ante un novillo, no ante una rata, bien, y por eso el público que ve de toros se chunquaba del nene.

Lo tumbó de una delantera y caída. En el quinto bailloteó, sin parar un instante y le tumbó de un pinchazo y una estocada baja.

Rubio es el que estuvo mejor. A nuestro paisano no se le puede pedir otra cosa que buena voluntad y ésta la tuvo, y despachó a sus dos toros de una buena estocada, el primero y el segundo de un pinchazo y una estocada un poco delantera.

Rubio, sin pretensiones, estuvo mucho mejor que los fenómenos.

El viaje de la Banda Municipal a Murcia

El jueves último, como anunciamos, marchó nuestra Banda Municipal, acompañada de los concejales señores Catalá y Cano a Murcia, donde fue recibida con grande agasajo por el gobernador civil señor Maestre, alcalde señor Pérez Mateo, comisiones del Ayuntamiento, entidades salientes de la capital y numeroso público.

La comitiva, después de los saludos, y bienvenida en estos casos, dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se verificó la recepción oficial.

El gobernador pronunció un elocuente discurso de salutación a los ediles y profesores valencianos. El alcalde, que le siguió en el uso de la palabra, tuvo frases entusiásticas de elogio para Valencia.

Ambos contestó, expresando su gratitud por el cariñoso recibimiento de que eran objeto, el presidente de la comisión de la Banda, señor Catalá.

El viernes asistieron los profesores de la Banda y algunas comisiones a la plaza de Toros, donde interpretaron los músicos varias obras de carácter popular, que les valieron grandes ovaciones.

Por la noche los comisionados del Ayuntamiento de Valencia que acompañan a la Banda fueron obsequiados por el gobernador con una cena íntima.

El sábado se celebró el concierto en la plaza de Toros, llenando la primera parte la banda de Alicante.

La Municipal de Valencia interpretó después unos «Preludios», de Liszt; «Nit d'abans», de Giner; las «Walkyrias», y la sinfonía «1812», de Tschakowski, siendo premiada con delirantes ovaciones y vivas a Valencia.

Encontrábase en la plaza muchos soldados de artillería valencianos, que, emocionados, vitoreaban a la Banda, pidiendo interpretación del «Himno de la Exposición».

Así lo hicieron los profesores, ejecutando seguidamente el poema de Giner «Es chopá... hasta la Moma», y los aplausos, se repletaron, resultando un acto de indescribible entusiasmo en honor de Valencia.

Por la noche se verificó el banquete oficial con que les obsequiaba el Ayuntamiento, y después la Banda dio un concierto en el parque Ruiz Hidalgo, siendo ovacionada de nuevo.

El domingo la Banda tocó en la catedral, interpretando durante la misa la «Suite en re», de Bach, y «Encantos del Viejas Santos», de la ópera «Parsifal».

Seguidamente dió un concierto en el teatro Romea, que estaba llenísimo de público, que aplaudió a los músicos con entusiasmo, y por la noche salieron de Murcia los comisionados del Ayuntamiento de Valencia con el gobernador, el alcalde, personalidades más distinguidas de Murcia, soldados, valencianos y un público inmenso.

El alcalde obsequió con habanos a los profesores de la Banda y la despedida fué cordialísima, dándose vivas a Valencia y Murcia.

Los profesores regresan satisfechísimos de las atenciones y deferencias de que han sido objeto por parte de las autoridades y el pueblo de Murcia, que han hecho de esta visita un viaje triunfal inolvidable.

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)

Todos los días, a las 3:30 tarde y 10 noche, exitazo de la estupenda compañía de notables cantantes y bailarinas internacionales.—Gran éxito de las hermanas LOLITA DEL CASTILLO, HERMANA LOPEZ, LOLITA MONTES, MILAGRITOS AMAT y CARMEN SERRANO.—Grandioso éxito de la...

EN EL BATA-CLAN: EN UNA BUTACA... SE RIE. EN UNA BUTACA... SE CANTA. EN UNA BUTACA... SE ENAMORA.

Miércoles 21: Debut, debut, debut de la estrella canzonetista de belleza y elegancia sin precedentes CANDELARIA MEDINA

TERCIO DE EXTRANJEROS (LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS! Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre un enganche POR LA DURACION DE LA CAMPANA. Premio 300 pesetas. Si se abre el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. El Gobierno militar podéis inscribros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

Advertisement for PILDORAS PINK. Features an illustration of a woman and text: '15 años ingrata edad', 'La Anemia, la Clorosis, la Debilidad General', 'PILDORAS PINK'.

LIRICO Cine Sorolla

Hoy martes, a las cinco. 1.ª Una comedia en dos partes. 2.ª LA PASAJERA. 3.ª La novela de ERCKMAN CHATRIAN. EL AMIGO FRITZ.

Interpretada por los eminentes HUGUETTE DUELOS y L. MATHOT. 4.ª Estreno de la comedia de gran risa Amores de un sastre.

Mañana, estreno de la superproducción extraordinaria Ana Kanerinne. Creación magistral de LIA MARA.—Adaptación de la célebre novela del CONDE LEON TOLSTOI.

Sevilla, estreno en España de EL AMOR ROJO, por MARIA JACOBINI.

JUEVES, TRABAJO. SALON de MODA GRANDES EXITOS Verdaderos sucesos. La hermosa película de natural Viaje a Saxe.

El extraordinario éxito dramático EL MANQUITO. Seleccionado de la famosa producción PROGRAMA PARAMOUNT. Creación del notable actor deportista JACK PICKFORD.

Completará la sesión, la ganada en dos partes Dandy, luchador de ocasión. Mañana, a petición del público. Lo más grande en la vida de DANIEL W. GRIFFITS.

JUEVES, TRABAJO. Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

MUSIC-HALL MARTI. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación. LUNA-PARK. Parque de atracciones (frente a la Estación del Norte).—Conciertos por la banda del Parque—Servicio de café, helados, buñuelos y otras atracciones.—Entrada libre.

BENLLIURE. A las 5 tarde y 10 noche: Grandes funciones de variedades.

En cuarta plana noticias de interés

La política alemana

Los procedimientos de los pseudos terroristas

Las investigaciones de parte de la Prensa alemana, a cuyo frente figura el «Berliner Tageblatt», han revelado con documentos irrefutables la existencia de un grupo especial, formado por cien agentes de policía dedicados a la tarea de asesinar a los que juzgan extremistas. Esta organización del terrorismo, verdadero instrumento y mano armada de la reacción, se denomina el grupo «de protección» o «Schupps», compuesto de la abreviatura de «Schutzpolizei», una liga secreta conocida también por Alianza de la Tabla Redonda. Se constituyó en el verano pasado.

Son sus jefes el capitán Stennes, el primer teniente Ruttlinger y el teniente Wilkenhoerner. La fórmula de admisión consiste en suscribir un documento redactado en estos términos: «Me comprometo a sostener con todas mis fuerzas la acción de los «Reingelmann» y guardar a este respecto un secreto absoluto. Las infracciones serán reprimidas por las más duras penas contra el honor.»

Este grupo de cien agentes tiene por objeto librar a Alemania, por medios expeditivos, ó sea el asesinato, de todos los comunistas, pacifistas y toda cizaña revolucionaria que personifique el nuevo régimen, de todos los que obstaculicen la resurrección del espíritu de 1813. Fue una de sus víctimas el ex sargento Buchholz que denunció sus actividades y cuyos asesinos permanecen ocultos en el misterio.

Aunque parezca extraño, existe al margen de la policía oficial, y dependiente de la misma, un organismo clandestino de «agentes» asafriados cuya tarea esencial es el asesinato de los adversarios políticos de la reacción. Reproduce, en otro orden, la que hicieron los carbonarios y los fenianos, constituyendo el agente ejecutivo de un poder oculto. Frente al Gobierno del doctor Wirth, que reside en Berlín, se levanta otro en Alemania.

Este es el que influye en las oficinas de los ministerios, que tiene los hilos del Heimatsdienst, que fundó la Ogechi, que profunde el desarme, que sostiene la agitación en Alta Silesia, que inspira al general Hoelzer y alienta la organización de los Cuerpos francos. Es la obra de los Sinnes, Luedendorff y Helfferich que esperan derrotar en otoño al Gabinete Wirth.

Un notable escritor francés, para explicar este organismo terrorista, recurre a un término castellano: la «mano negra». Recuerda como desde 1910 se ha dedicado a formar la lista de la gente tildada por sospechosos en la que se incluía a los considerados adversarios políticos más peligrosos. En un registro verificado en el Hotel Eden, cuartel general del monarquismo y de los Cuerpos francos, fué hallado un ejemplar de la «Moederliste», ó sean de los que estaban designados a la muerte.

En ella figuraban como víctimas Rosa Luxemburg, Liebknecht, Kurt Eisner asesinado por el terror Arco, el jefe socialista independiente Hugo Haase, el pacifista Hellmuth von Gerlach, el médico doctor Hirschfeld y el recién asesinado García, que denunció en la Dieta los complotos organizados por la Ogechi. Citamos los más conocidos. En un libro recién publicado por el escritor alemán E. J. Gumbel, «Dos años de asesinatos», se enumeran 329 nombres de víctimas hasta el pasado Marzo.

Hecha una división de víctimas, 31 pertenecen a los extremistas y sólo 15 a individuos conocidos por su ideal reaccionario. La impunidad ha sido manifiesta en el primer caso. Sólo ha habido seis condenas, y una de pena capital, la del capitán conde del Arco, que fué conmutada por la detención perpetua en una fortaleza, mientras espera el asesino del sabelo Kurt Eisner lograr la libertad al triunfar los suyos. Estos 314 asesinatos tienen sólo por pena 31 años y tres meses de detención.

En cambio los quince homicidas que ejecutaron a reaccionarios han sufrido todo el peso de la ley. Se sentenciaron ocho penas de muerte, 170 años y 10 meses de trabajos forzados o cárcel. Hay que modificar la célebre frase: «Hay jueces en Berlín!»

De los quince crímenes realizados por los extremistas, sólo uno no ha sido expiado por el asesino. En cambio en los otros 14 casos de 232 (las nueve décimas partes) han sido sancionados. Y no se trata de linchamientos colectivos por una masa, sino de crímenes individuales.

Mientras han sucumbido los líderes del izquierdismo, ninguno de la derecha ha sido amenazado. Todo lo inexorable para los comunistas es suavidad, obra de loco o criminal pasional, para los otros. Se reproducen así las gestas de la Santa Vehnia que en el siglo XV establecieron los francos jueces. Se dictaban sentencias en secreto y en secreto se realizaban.

Esta impunidad causa graves males: al atender al alemán que disiente, ha seguido el del jefe y oficial del ejército de ocupación,

Advertisement for THE GREAT CARMO. Features the text: 'OLYMPIA WETRYK NUEVO PROGRAMA', 'TEATRO :: APOLO', 'The Great Carmo - 30 personas - Feroces fieras'.

Conflicto resuelto: Se ofrecerá un cigarrillo a todo el que visitó el AMERICAN BAR. Calle de las Alosas, núm. 12, Valencia. No equivocarse: Almazá, 12, Valencia.

Garage Marco GRAN VÍA, NÚM. 48. El de mejores condiciones. ESMERADO SERVICIO Y MUY ECONÓMICO. Motores para riego y maquinaria de todas clases.

El extraordinario éxito dramático EL MANQUITO. Seleccionado de la famosa producción PROGRAMA PARAMOUNT. Creación del notable actor deportista JACK PICKFORD.

Completará la sesión, la ganada en dos partes Dandy, luchador de ocasión. Mañana, a petición del público. Lo más grande en la vida de DANIEL W. GRIFFITS.

JUEVES, TRABAJO. Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Por telegrama y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Item (Francos, Libras, Marcos) and Price (55.65, 28.70, 7.15)

Corridas de toros MADRID

Las corridas del domingo

Con tiempo espléndido se celebró una corrida de novillos de Pallas...

En la plaza un lleno. Primerero.—Andaluz consigue despacharlo de una estocada caudita y delantera...

Segundo.—De salida derriba dos caballos y coge de refilón a un piquero.

Las asistencias le recogen, conduciéndole a la enfermería. Rodalito está valiente con la capa y la muleta.

Al perfiarse engancha a Rodalito, derribándole a tierra, donde le cornea aparatosamente.

También ha de ser retirado a la enfermería. Andaluz lo remata como puede, á fuerza de puntillazos.

Terceero.—Pastorel Chico, que fué el héroe de la tarde, puso un par de poder á poder, ejecutando con gran valentía y decisión.

Tan fuerte fué la ovación, que hubo de saludar en los medios. Pedrucho muletea nervioso y coloca una estocada hasta el pitón en las mismas agujas...

Es aplaudido, aunque no tanto como merecía. Cuarto.—Andaluz se muestra vistoso con el capote.

Muletea para sujetar. Entrando, deja media estocada superior, que tumba á la res patas arriba.

Quinto.—Es el prototipo de las reses de Palla. Negro, poderoso, bravo, corretón y saltarín.

Andaluz lo trastea voluntarioso; pincha dos veces y finiquita de una estocada tendida. (Palmas.)

Sexto.—De salida rompe un trozo de la barrera. Pedrucho está embarrullado con la muleta.

Para dejar al toro fuera de lugar tiene que pinchar dos veces y propinar un metisido.

Parte facultativo El diestro Rodalito, durante la lidia del primer toro, sufrió una contusión en el pecho...

Otro parte dice: El picador Antonio Vallejo sufrió durante la lidia del primer toro un golpeazo con fractura del esternón.

BARCELONA Sánchez Torres, Ventoldrá y Gaonita. Toros de Esteban Hernández.

Primerero.—Bravo. Ventoldrá lancea con valentía, y remata lucido. Los maestros bien en los quites.

Ventoldrá muletea poco, y atacando con valentía, cobra media estocada que mata. (Ovación.)

Segundo.—Manso. Sánchez Torres lancea brevemente, derribándole el toro. En los quites se adorna.

Luego quebra dos pares de banderillas cortas, superlamente. (Ovación.)

Con la muleta está cerca, sufriendo serios achuchos, para dos pinchazos y una estocada corta. (Palmas.)

Terceero.—Mansote. Gaonita se cife lanzando, colándose el toro al rematar. En los quites bien.

Con la faena está cerca y valiente, para dos estocadas cortas, asomando el estoque, y un descabello. (Palmas.)

Cuarto.—Bravo. Ventoldrá torca por verónicas, lucido y valiente. El toro derriba con estrépito á los piqueros.

La faena de muleta es breve, para un gran pinchazo y una estocada corta sin puntilla. (Ovación.)

Quinto.—Bravucón. Sánchez Torres lancea deslucido. En los quites cumplen los maestros.

La faena de muleta se hace pesada, por no parar el matador, que en cuanto puede larga un bajonazo.

CIJON Toros de Santos, buenos. David estuvo superior. Salió á hombros.

TORTOSA Novillos de Santos, bravísimos. Gaona II bien torcando y valiente matando.

MURQ Ganado de la Vtuda de Ortega resultó bravo. Ventura colosal banderilleando y superior matando.

SALAMANCA Chicuelo y Granero Primera de Feria. Tres toros de Albacerrada y tres de Contreras...

En un palco la bandera de la Cruz Roja. El público vitoreó al ejército. Primerero.—Chicuelo lanceó lucido.

Luego hizo una faena breve é indecisa y terminó de media estocada entera. Segundo.—Le tomó con tres verónicas de las que merecen excelencia...

En los quites hizo uno el torero valenciano formidable. El toro llegó á la muerte de cuidado porque se defendió mucho y no pasaba.

Cerca y consintiendo y obligando al manso, realizó Granero una faena de muleta inteligentísima.

Entrando bien largó media estocada buena y una entrando superior. (Ovación grande y vuelta al ruedo.)

Terceero.—Chicuelo le lanceó con guapeza siendo aplaudido. Con el trapo rojo no hizo nada bueno...

pues desconfiado y de lejos dió cuatro mantazos para un pinchazo malo y una estocada defectuosa. Remató al primer descabello.

Se recogió dinero para los soldados de Atria. Cuarto.—Granero veroniqua lucido, hace quites superiores. (Ovación.)

El toro cumple. Granero coge los palos y pone un soberbio par al cuarto y otro inmenso de frente...

llegando paso á paso, á la cara y cuadrando en la misma cabeza. (Ovación enorme.)

Tomó la muleta y realizó una faena colosal, sublime; pases naturales y de pecho, el de la firma, y varios de todas marcas...

realizados elegantemente, tan cerca de los pitones, que el público entusiasmado, cuando el diestro iba á matar, se opuso, pidiéndole á Granero que continuase la gran faena de muleta.

Así lo hizo el valenciano y la segunda parte de la faena fué tan inmensa como la primera. Toda la faena fué coreada con bravos y oíes.

Desde muy corto y derechamente colocó media estocada superior y descabello á la primera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Chicuelo veroniqua bien. Los dos matadores se lucen en quites. El toro cumple.

Chicuelo hace una faena á la defensiva, toda por la cara y sin reposo. Chicuelo no podía estar más desconfiado.

Najándose largó un pinchazo flojo, otro y media pescuecera y para terminar descabello al cuarto golpe. (Música de viento.)

Sexto.—Granero veroniqua superiormente. Hace dos quites formidables. El toro cumple.

Granero hace una faena colosal con pases por alto, de pecho y por bajo, y termina de un pinchazo, dos buenas estocadas y un descabello. (Gran ovación, vuelta al ruedo y salida á hombros.)

UTIEL Lo malo de la tarde correspondió á Márquez y á Rosario Olmos. Ni uno ni otro hicieron nada bueno...

aunque justo es consignar que Rosario Olmos se adornó en dos ó tres quites. Márquez, sin reposo, dió á su primero que era un torote, varios pases, entre ellos dos de pecho buenos, un pinchazo en lo alto y una estocada buena perdiendo el trapo al salir de la suerte.

(Aplausos.) En su segundo, sin un solo pase de muleta y de manera indecorosa cuarteando le atiza en la pallella un mandoblozo impropio de quien quiere doctorarse.

Rosario Olmos, fuera de dos ó tres quites no hizo nada bueno, de malo mucho. Sin acercarse, ofreciendo al enemigo la punta de la muleta sin pasar ni una sola vez, dió el primer pinchazo sin estrecharse.

Otro pinchazo najándose, otro lo mismo, saliendo perseguido. El cuarto pinchazo pariente de los anteriores y con la agravante de mirar el diestro á los tendidos en vez de fijarse en el morrillo.

Sonó un aviso y la brega lusuza y pesada se prolongó y sonó el segundo aviso, después del cual atizó media delantera con vistas al chateco. Descabello á la primera.

Unos pocos aplauden y otros pocos silban. En su último que se lidiaba casi de noche, le dió dos ó tres pases y dos medias estocadas buenas. Nacional II ejecutó dos grandes faenas de muleta, aprendiendo bárbaramente, temerariamente; dió el parón en las verónicas; se cifo hasta lo inverosímil en los quites.

Las corridas de ayer SALAMANCA

Belmonte, Mejías y Granero

Se lidiaron toros de Coquilla. Hay buena entrada. Primerero.—Belmonte hace una gran faena obligando al bicho y de mucha emoción.

Da media estocada que basta, saliendo suspendido del pitón. (Ovación.) Segundo.—Mejías veroniqua bien.

En los quites hay gran competencia entre los matadores, sobresaliendo uno de Belmonte. Mejías empieza la faena con un pase de rodillas y sigue valiente.

Atiza un pinchazo, media estocada, otro pinchazo, otra media y descabello. Tercero.—Granero propina buenos lances, siendo aplaudido.

Muletea muy cerca y valiente, haciendo una gran faena hábil é inteligente. Atiza una estocada superior, que hace innecesaria la puntilla. (Gran ovación.)

Cuarto.—Belmonte muletea valiente y mata de media contraria y descabello al cuarto intento. Quinto.—Mejías hace una faena muy cerca.

Atiza un pinchazo y media estocada. Es derribado por el toro, resultando ileso. Da dos pinchazos más y media delantera. Sexto.—Granero pone dos pares y medio superiores. (Ovación.)

Después de una gran faena atiza un pinchazo y media estocada. (Ovación.) De Barcelona Con mayor animación que otros años se celebró ayer el acto de homenaje á la memoria del conseller Rafael Casanova.

La estatua quedó cubierta de coronas, flores y ramos de laurel con cintas de los colores de la nacionalidad catalana. A las once de la mañana llegaron los representantes de la diputación y de la Mancomunidad, y á las doce el Ayuntamiento, seguido con doce coches con flores.

También acudió el Ayuntamiento de Reus, con una corona monumental. Pasan de 100 los ayuntamientos de Cataluña que se adhieren al acto.

LA ENCARNIZADA GUERRA EN MARRUECOS

La primera operación del avance

El zoco El Arba en poder de nuestras tropas.-La escuadra coadyuva eficazmente á la operación.-La expectación por conocer detalles es grandísima.- Noticias oficiales de Melilla

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que había quedado restablecida la previa censura.

A las once de la mañana se reunieron en el ministerio de la Guerra con el señor La Cierva el ministro de la Gobernación conde de Coello de Portugal y el gobernador civil de Madrid.

A propuesta del señor La Cierva se convino en que, á pesar de que la Prensa tenía dados evidentes pruebas de patriotismo, había ciertos hechos aislados que hacían preciso el restablecimiento de la previa censura.

En Gobernación El conde de Coello manifestó á los periodistas que había conferenciado con el señor La Cierva, el cual le indicó que no tenía ninguna noticia de Marruecos.

Suponia el ministro de la Guerra que había comenzado ya la ofensiva, porque estaba todo preparado para ello. Llegaron los coroneles señores Berenguer y Coronel, destinados á las inmediatas órdenes del alto comisario.

También llegó el jefe de la policía internacional señor Patxot. Los moros se han retirado de Nador. Llegó el transporte «Almirante Lobo» con material de guerra.

Dícese que recorre el campo enemigo un santón, que predica la guerra santa, anunciando que las armas españolas se convertirán en agua después de transcurridos tres días de la Pascua ó sea el 22 del actual.

Disposiciones de Guerra Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general don Carlos Palanca, actual capitán general de Cataluña.

Nombrando para sustituirle al general don José Alaquér. El general Silvestre Noticias de origen particular que acoje un periódico de la corte, aseguran que el general Fernández Silvestre vive y que hoy debía llegar á una de las posiciones españolas.

Tropas á Africa Ovetido. Ha marchado á Ojijón para embarcar con rumbo á Larache una sección de ingenieros. Se le dispuso una despedida entusiasta.

Para un avión Cádiz.—Las clases y soldado, de infantería de marina y las fuerzas de guarnición en San Fernando han cedido un día de haber para la adquisición de un avión, que se denominará «Cádiz».

Con el mismo fin se organiza una función benéfica. Los prisioneros de Abd-el-Krim Melilla.—Se sabe que ha sufrido importantes pérdidas el campamento de Sidi-Dris, y que Abd-el-Krim tiene en su poder 50 oficiales y 400 soldados, los cuales se anuncia que llegarán de un día á otro á la plaza.

Parte oficial A noche se facilitó á la Prensa el siguiente parte oficial: «El alto comisario, en la conferencia de esta noche, ha comunicado que no ha ocurrido novedad en Melilla ni en toda la zona.

Los heridos, entre ellos el teniente coronel señor González Tablas, continúan mejorando. Ayer fué un día tranquilo en Melilla. El día fué de preparativos febriles. Se cuenta entre estos preparativos el bombardeo á Nador por nuestros aeroplanos.

En Nador hubo muy pocos moros. Apenas se vieron unos 500. Esto prueba que están todos concentrados en el Gurugú central y en los poblados de Benisicar.

El general Berenguer salió para la Restinga, acompañado de su hermano Federico y los generales Cavalcanti y Sanjurjo. En la Restinga les esperaba el general Cabanellas.

La gasolinera donde iba el alto comisario se arrió mucho á las playas de Mazuta. El regreso fué muy accidentado, pues la gasolinera se arrió mucho á las playas para poder ver Nador, y los moros los tirolearon no logrando blanco.

Este viaje precipitado aumentó la expectación que reina en la plaza. Por la noche, los moros tirolearon vivamente. El «Princesa de Asturias» bombardeó varios zocos rebeldes.

Comenzó la ofensiva A la hora de costumbre despachó el señor Maura con don Alfonso. Al terminar el despacho manifestó á los periodistas que esta madrugada había comenzado la ofensiva.

«Ahora—dijo—estará comenzando la lucha, que seguramente nos dará la victoria, pues los elementos acumulados en Melilla y el espíritu de las tropas así lo hacen esperar.» En el ministerio de la Guerra se nos facilitó, poco después, el siguiente telegrama oficial: «La columna del general Cabanellas ocupó la posición de Ras-Qudiana y el zoco el Arbaá.

hicieron sobre las posiciones inmediatas á la plaza. Melilla.—El inspector de Sanidad, Valdivia, ha manifestado que se montarán hospitales de sangre militares en Málaga, Cartagena, Alicante y Valencia.

La situación de la Hacienda.

Comentando la angustiosa situación de la Hacienda por el aumento de gastos con motivo de la movilización y sostenimiento del nuevo ejército de Africa, reconocen los diarios que se impone una resolución definitiva de la situación financiera.

Es indudable que en su plan, Cambó tendrá que afrontar seriamente la solución de elevar tributos y corrección de gastos. Consideran imposible continuar emitiendo obligaciones pidiendo el Banco cantidades que exceden del límite de la cuenta de Tasorería, pero es indudable precisará realizar una nueva emisión de obligaciones para hacer frente á lo de Marruecos.

También es indispensable la reforma tributaria que se acometerá ahora. Expectación del avance El anuncio de haber comenzado las operaciones preliminares ha producido enorme expectación en el público.

Asegúrase que nuestras tropas no han encontrado grandes obstáculos en su empresa, creyéndose seguro no lo encontrarán tampoco para llegar á Nador ni para posesionarse de Zeludán hasta la línea de Kert. Si toman esta dirección las tropas no habrán encuentros serios ni formales.

Así lo ha asegurado persona bien informada, añadiendo que teniendo conocimiento, el avance será victorioso completamente para nuestras armas. El restablecimiento de la previa censura para la Prensa ha sido una medida impolítica, la cual tiende más á alarmar á la opinión que á dar la sensación de tranquilidad y confianza que necesita.

En Melilla la mayoría del vecindario no se acostó, esperando el momento del avance. A las tres y media se tocó diana en los campamentos. Después tomó la tropa un buen desayuno y después... oyó misa en los campamentos.

Nuestras tropas ocupan el zoco El Arba Operación afortunada.—La protección de la escuadra El alto comisario á bordo del «Giralda» ha telegrafado al ministro de la Guerra, ampliando su anterior parte.

Nuestras fuerzas, bien pertrechadas y al amparo de su artillería y la de los buques de guerra «Alfonso XIII», «Príncipe de Asturias» y «Giralda», que batieron al enemigo, atacó por el flanco derecho á los moros. La caballería dió una carga que los desconcertó.

La operación se dirigió para ocupar el zoco El Arba. El enemigo huyó precipitadamente, ofreciendo débil resistencia, abandonando el zoco intacto y los campamentos que habían establecido los moros en el mismo lugar.

Nuestras tropas se incautaron de tiendas de campaña, enseres y cosechas que tenían recogidos los harqueños. También hallaron varios moros muertos con armamento y numerosos heridos.

Por nuestra parte sólo se tiene noticia de las bajas de la escuadra, ya comunicadas, ignorando si ha habido también en las obras de fortificación que se hacen con toda urgencia. El alto comisario ha transmitido el siguiente telegrama: «La operación de que dí cuenta en mis telegramas anteriores se realizó con tal sencillez y fortuna que poco más puedo ampliar.

El enemigo había establecido una guardia en el istmo que une la Restinga con el zoco El Arba, por las dunas de Rosch y Viana. Una columna nuestra se puso en marcha al amanecer, tiroleando al enemigo.

Continuó el avance, cortando la relaguardia á los moros que ocupaban el istmo. Mientras, rompió el fuego la escuadra, poniendo en fuga á los moros, quedando abierto para la columna el camino del zoco.

Dos lanchas gasolineras disparaban sus ametralladoras contra el enemigo que fué perseguido por la caballería. A las once y media quedó el campo limpio de enemigos, habiendo ayudado eficazmente la escuadra.

A las cinco de la tarde conferenció con Cabanellas, manifestándose que los moros habían tenido muchos muertos y heridos y que se había incautado de grandes cantidades de trigo y cebada. La nueva posición quedó fortificada. En Larache y Ceuta, sin novedad.»

Entierro Se ha celebrado el entierro del teniente de regulares Miguel Laguna, que fué herido en Beni Arós. Estaba en el hospital del Buen Suceso.

Llegada de heridos Cádiz.—En el vapor «Isa de Menorca» han llegado tres oficiales y dos soldados heridos. También han llegado los tenientes aviadores Ayaizabal y Parados, que recibieron orden de bombardear algunos parajes moros.

El motor del aparato hizo explosión y el fuego prendió en las bombas de mano que llevaban, estallando también. Los aviadores han resultado ileso. Han marchado á Málaga, para hacerse cargo de otro aparato y unirse á la escuadrilla aérea que actúa en Melilla.

Los moros son cañoneados desde el mar El ministro de Marina ha facilitado el telegrama que le ha enviado el jefe de la escuadra de operaciones en Africa. Dice que el «Bonifaz» protegió el avance de nuestras tropas tiroleando á los moros.

El cabo de mar José Muñoz Rodríguez resultó herido, de pronóstico reservado, siendo trasladado al «Alfonso XIII». El «Príncipe de Asturias» cañoneó también á los moros, dirigiendo sus tiros contra la posición donde tenían empalizado el enemigo un cañón en el Gurugú.

Se pronunciaron discursos y todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo. Durante todo el día no cesó el desfile ante la estatua, depositándose ramos de flores.

Grupos de jóvenes, renovados constantemente, entonaron «Els segadors». Hubo entusiastas vivas. La banda municipal se vió obligada á ejecutar más de doce veces el mencionado himno.

No ocurrió ningún incidente desagradable. Hay gran expectación por conocer detalles del avance, que comenzó esta madrugada. Pasado mañana se reunirá un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra un súbdito sueco por maltratar á un carabinero.

El alto comisario de España en Marruecos ha aceptado el ofrecimiento de las damas barcelonesas de apadrinar á los soldados de Africa. Los periódicos protestan energicamente contra la nueva implantación de la censura á la Prensa y atacan á Cierva, dictador intolerante que tiene un mezquino concepto del temple del alma española y cree que aquí todos somos menores y puede tratarnos como si fuéramos niños «que están en la doctrina».

Aunque ahora el Gobierno amordace la Prensa, dicen que en momento oportuno le recordarán á Cierva su promesa y habrá día en que se podrá decir todo. Entones lo dirán para evitar se recurra al procedimiento del «borrón y cuenta nueva».

Batalla campal En la calle de Ovetido (Cuatro Caminos) se promovió un altercado entre numerosos vecinos por cuestiones insignificantes. Sacaron á reducir palos, navajas y otras armas, y acometieronse furiosamente. La policía consiguió trabajosamente dominarlos.

Resultaron: una mujer con una herida en la cara, gravísima, que ingresó en el hospital en estado agónico; otras tres mujeres y dos hombres heridos, quienes después de curados pasaron al juzgado en unión de otros combatientes.

Contra la censura

En la calle de Ovetido (Cuatro Caminos) se promovió un altercado entre numerosos vecinos por cuestiones insignificantes. Sacaron á reducir palos, navajas y otras armas, y acometieronse furiosamente.

La policía consiguió trabajosamente dominarlos. Resultaron: una mujer con una herida en la cara, gravísima, que ingresó en el hospital en estado agónico; otras tres mujeres y dos hombres heridos, quienes después de curados pasaron al juzgado en unión de otros combatientes.

Puente terminado Los ingenieros pontoneros han terminado el puente sobre la bocana de Mar Chica. El nuevo puente tiene una anchura que permite el paso de dos coches á la par.

La previa censura.- Reunión en el ministerio.

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que había quedado restablecida la previa censura.

A las once de la mañana se reunieron en el ministerio de la Guerra con el señor La Cierva el ministro de la Gobernación conde de Coello de Portugal y el gobernador civil de Madrid.

A propuesta del señor La Cierva se convino en que, á pesar de que la Prensa tenía dados evidentes pruebas de patriotismo, había ciertos hechos aislados que hacían preciso el restablecimiento de la previa censura.

En Gobernación El conde de Coello manifestó á los periodistas que había conferenciado con el señor La Cierva, el cual le indicó que no tenía ninguna noticia de Marruecos.

Suponia el ministro de la Guerra que había comenzado ya la ofensiva, porque estaba todo preparado para ello. Llegaron los coroneles señores Berenguer y Coronel, destinados á las inmediatas órdenes del alto comisario.

También llegó el jefe de la policía internacional señor Patxot. Los moros se han retirado de Nador. Llegó el transporte «Almirante Lobo» con material de guerra.

Dícese que recorre el campo enemigo un santón, que predica la guerra santa, anunciando que las armas españolas se convertirán en agua después de transcurridos tres días de la Pascua ó sea el 22 del actual.

Disposiciones de Guerra Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general don Carlos Palanca, actual capitán general de Cataluña.

Nombrando para sustituirle al general don José Alaquér. El general Silvestre Noticias de origen particular que acoje un periódico de la corte, aseguran que el general Fernández Silvestre vive y que hoy debía llegar á una de las posiciones españolas.

Tropas á Africa Ovetido. Ha marchado á Ojijón para embarcar con rumbo á Larache una sección de ingenieros. Se le dispuso una despedida entusiasta.

Para un avión Cádiz.—Las clases y soldado, de infantería de marina y las fuerzas de guarnición en San Fernando han cedido un día de haber para la adquisición de un avión, que se denominará «Cádiz».

Con el mismo fin se organiza una función benéfica. Los prisioneros de Abd-el-Krim Melilla.—Se sabe que ha sufrido importantes pérdidas el campamento de Sidi-Dris, y que Abd-el-Krim tiene en su poder 50 oficiales y 400 soldados, los cuales se anuncia que llegarán de un día á otro á la plaza.

Parte oficial A noche se facilitó á la Prensa el siguiente parte oficial: «El alto comisario, en la conferencia de esta noche, ha comunicado que no ha ocurrido novedad en Melilla ni en toda la zona.

Los heridos, entre ellos el teniente coronel señor González Tablas, continúan mejorando. Ayer fué un día tranquilo en Melilla. El día fué de preparativos febriles. Se cuenta entre estos preparativos el bombardeo á Nador por nuestros aeroplanos.

En Nador hubo muy pocos moros. Apenas se vieron unos 500. Esto prueba que están todos concentrados en el Gurugú central y en los poblados de Benisicar.

El general Berenguer salió para la Restinga, acompañado de su hermano Federico y los generales Cavalcanti y Sanjurjo. En la Restinga les esperaba el general Cabanellas.

La gasolinera donde iba el alto comisario se arrió mucho á las playas de Mazuta. El regreso fué muy accidentado, pues la gasolinera se arrió mucho á las playas para poder ver Nador, y los moros los tirolearon no logrando blanco.

Este viaje precipitado aumentó la expectación que reina en la plaza. Por la noche, los moros tirolearon vivamente. El «Princesa de Asturias» bombardeó varios zocos rebeldes.

Comenzó la ofensiva A la hora de costumbre despachó el señor Maura con don Alfonso. Al terminar el despacho manifestó á los periodistas que esta madrugada había comenzado la ofensiva.

«Ahora—dijo—estará comenzando la lucha, que seguramente nos dará la victoria, pues los elementos acumulados en Melilla y el espíritu de las tropas así lo hacen esperar.» En el ministerio de la Guerra se nos facilitó, poco después, el siguiente telegrama oficial: «La columna del general Cabanellas ocupó la posición de Ras-Qudiana y el zoco el Arbaá.

Nuestras fuerzas, bien pertrechadas y al amparo de su artillería y la de los buques de guerra «Alfonso XIII», «Príncipe de Asturias» y «Giralda», que batieron al enemigo, atacó por el flanco derecho á los moros. La caballería dió una carga que los desconcertó.

La operación se dirigió para ocupar el zoco El Arba. El enemigo huyó precipitadamente, ofreciendo débil resistencia, abandonando el zoco intacto y los campamentos que habían establecido los moros en el mismo lugar.

Movimiento de tropas

El tren millar conduciendo tropas del regimiento de lanceros de Borbón, que debió llegar esta mañana, no llegó hasta últimas horas de la tarde.

En la estación esperaban las autoridades militares.

Se les sirvió un rancho extraordinario y después se trasladó a la estación del Mediodía, prosiguiendo su viaje a Utrera, siendo despedido por el ministro de la Guerra, el capitán general, autoridades y numeroso público.

Mañana se espera otra expedición del mismo regimiento.

Almería.—Ha llegado el regimiento de Valencia procedente de Santander.

Cádiz.—Han marchado a Larache 35 mozos que van a incorporarse a los tabores de Regulares.

Les acompañan 20 legionarios.

Nuevo cable

Se ha instalado el cable de Chafarinas a la Restinga, cuya operación protegió el «Bombarzo».

En la zona francesa

Rabat.—La caballería francesa hizo una exploración por el territorio de Cume Revil.

Las caballos pidieron perdón e hicieron protestas de amistad.

La instrucción militar

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota diciendo que en vista de la deficiente instrucción militar de los soldados de cuota incorporados recientemente se prolongará el tiempo de permanencia en filas.

Con objeto de que se cumpla la ley se recuerda a dichos soldados la obligación que tienen de adquirir cuanto antes la instrucción necesaria en las escuelas militares.

A San Sebastián

Ha llegado a Madrid el oficial de complemento Sánchez Guerra, que se encuentra casi curado, pero aún cojea.

Visitó a Maura.

Marchará a San Sebastián donde será hospitalizado.

Ha manifestado que cuando esté restablecido regresará a Marruecos.

La censura fué impuesta por Cierva

Los periódicos combaten la medida del Gobierno de establecer la previa censura, que fué suprimida por el ministro de la Gobernación, cuando se posesionó del cargo.

Cierva se opuso a dicha suspensión, pues es partidario de la censura, habiendo mantenido constantemente el criterio de implantación y en este sentido se expresaba constantemente a los periodistas, diciendo todos los días que los periódicos publicaban noticias y comentarios que debían callar.

Dispuesto a que se restableciera la censura celebró una entrevista con los ministros de la Gobernación, Trabajo y Justicia, a los que logró convencer, y entonces consultó con Maura, exponiéndole la necesidad de imponer el silencio a la Prensa con motivo de las operaciones de la ofensiva.

Maura autorizó la censura, que hoy ha quedado establecida, habiendo empezado los periódicos a enviar las gacetas al censor.

«La Epoca» dice que al restringir la publicación de las noticias parciales, el Gobierno debe ampliar las oficiales.

Naufragio

El gobernador de Lérida ha comunicado que en el río Segre se ha naufragado una barca habiéndose extraído ya 13 cadáveres.

Los trenes. El trigo americano.

El ministro de Fomento dice que ha sido restablecido el expreso de Málaga y que ultimado por ahora el movimiento de tropas, el tráfico ferroviario se ha normalizado.

Dice que en vista de la baja del trigo, se venderá el del Estado por lotes de 50 toneladas a 48 pesetas los 100 kilos el trigo argentino y 52 el americano, con envase.

Cambó enemigo de las Juntas de Defensa

Una personalidad bien informada dice que la carta circular dirigida recientemente por Cambó a los jefes y delegados de Hacienda tiene por objeto el concluir con las Juntas de Defensa de dichos funcionarios.

En el Consejo de ministros expuso las líneas generales de la carta y después, encarándose con Cierva, le dijo:

«Yo voy a concluir con las Juntas de Defensa de mi ministerio, porque antes de transigir con ellas me iría del Gobierno. A ver si hace usted lo mismo con las Juntas militares.»

Ha desmentido Cambó las declaraciones que le atribuye un periódico.

El trigo extranjero

El señor Maestre ha dicho, entre otras cosas, que en vista de no haber dado resultado los concursos para la enajenación del trigo adquirido por el Estado, se ha dispuesto que sea vendido directamente el argentino a 48 pesetas los 100 kilogramos y el norteamericano a 52.

Cambó de baños

Betelú.—El sábado a la una de la tarde llegó a este balneario de Betelú el ministro de Hacienda, señor Cambó.

Se le habían reservado habitaciones que tenía pedidas hace más de un mes.

Recibió en la estación de Tolosa el señor Armis, solamente, pues era el único que estaba enterado de su llegada.

Tiene en el Gran Hotel, las mismas habitaciones que ocupó don Alfonso XII en el año 1834.

De San Sebastián vinieron muchos periodistas con intención de entrevistarse.

El ministro se excusó y no recibió a nadie. Pasó toda la tarde y gran parte de la noche encerrado en sus habitaciones, trabajando en la preparación de proyectos de ley.

El domingo vinieron numerosas personas a visitarle, no pudiendo verle porque había marchado a almorzar a Lequiberri.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

CON 120.000 PESETAS

15.538 Madrid-Valencia-Barna.

CON 65.000 PESETAS

20.149 Madrid-Bilbao-Alorá

CON 25.000 PESETAS

26.015 Algeiras-Málaga Alora

CON 2.000 PESETAS

2.065 4.951

5.691 15.564

19.216 Valencia 21.583

23.247 25.728

25.774 29.344

CON 400 PESETAS

UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

357 116 197 280 209 253 264 298 302 310

318 369 383 384 394 407 425 431 480 563

569 619 623 678 693 767 770 774 805 874

888 892 906 937 957 964

011 019 025 054 055 061 100 106 129 132

137 161 239 250 271 278 282 301 306 308

310 347 350 365 382 391 406 425 429 430

441 456 500 510 560 564 592 602 625 669

699 704 724 753 807 856 904 905 980 983

006 078 136 143 159 154 161 178 193 203

237 252 271 309 340 345 346 425 445 491

504 521 555 565 587 593 597 609 613 632

659 716 718 780 821 826 867 871 890 920

975 980

TRES MIL

001 031 041 121 105 170 194 210 235 254

256 283 305 328 379 392 465 467 509 510

512 523 538 541 585 616 677 687 750 829

963 902 039 044 945 946 964 970 982

CUATRO MIL

001 005 095 099 056 077 084 124 202 205

206 223 224 266 309 350 380 434 433 453

519 599 614 624 626 634 672 682 684 693

710 742 745 770 841 848 880 923 947 992

953 954

CINCO MIL

021 026 028 036 063 070 102 114 226 243

275 297 307 308 348 361 408 437 446 465

467 489 490 510 522 533 551 571 577 616

632 664 681 705 756 840 881 886 942 953

985 989

SEIS MIL

031 063 106 122 198 235 258 302 310 329

333 338 345 371 392 446 470 492 500 523

558 609 614 641 647 661 678 758 780 895

944 948 993

SIETE MIL

006 070 083 125 133 146 185 221 236

257 288 305 333 346 398 418 421 436 440

517 523 538 541 568 591 615 618 640 643

661 669 729 756 790 797 808 820 833 855

857 901 940 975 978 980 989

OCHO MIL

067 068 072 075 083 089 193 227 262 267

286 329 336 340 401 403 410 425 432 448

486 531 614 618 650 751 780 782 818 822

953

NOVE MIL

023 032 034 047 085 153 156 174 262 277

280 332 365 370 416 440 483 490 498 511

514 547 550 556 584 587 636 643 690 719

730 758 766 773 782 800 815 823 869 882

909 935 938

DIEZ MIL

001 027 049 057 084 098 123 162 221 222

230 234 248 260 318 328 340 346 376 411

413 440 448 455 491 516 586 644 662 669

VEINTIUNO MIL

120 182 195 201 222 234 252 393 403 409

416 468 476 490 510 528 546 547 576 584

613 614 601 638 724 758 701 780 789 813

821 854 853 867 909 911 944 996

VEINTIDOS MIL

035 036 052 056 069 101 217 246 251 353

356 392 423 430 480 568 573 589 611 617

623 625 640 654 737 774 783 810 815 818

832 848 864 907 930 942 963 964 987 994

VEINTITRES MIL

036 067 090 139 163 228 228 265 268 297

310 367 369 375 442 459 472 518 540 543

551 579 668 669 698 707 719 734 743 777

853 911 920 940 951 984 989 990

VEINTICUATRO MIL

040 123 149 160 180 210 235 250 253 271

491 518 522 532 534 536 542 556 662 603

647 653 666 694 714 717 739 743 776 839

847 875 905

VEINTICINCO MIL

018 026 034 039 043 089 098 102 175 231

276 302 306 335 346 388 400 448 453 456

491 518 522 532 534 536 542 556 662 603

625 630 645 665 703 711 712 724 754 700

777 832 862 899 905 925 951 963 985 987

VEINTISEIS MIL

020 025 047 063 123 137 139 254 284 323

370 378 406 433 449 470 476 542 602 609

657 661 695 715 729 733 734 769 823 827

829 830 839 854 862 894 895 902 918 962

987

VEINTISIETE MIL

004 044 049 067 074 081 114 134 190 225

228 263 357 371 381 436 522 539 565 617

677 683 688 756 776 784 832 840 856 859

861 862 896 946 951

VEINTIOCHO MIL

030 100 106 108 132 162 197 199 213 220

228 247 254 263 291 344 370 386 398 413

417 453 501 512 521 542 570 601 605 629

634 657 665 669 718 780 811 815 898 854

862 882 887 952

VEINTINUEVE MIL

007 010 016 110 147 162 194 199 265 267

302 305 363 393 425 452 469 499 548 551

562 566 620 666 679 692 727 758 800 807

Barcelona, señor Torrant, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Vida municipal

Visitas.

El Alcalde accidental señor Oleina, acompañado del secretario de la Corporación se fue a Jiménez Valdivieso, cumplimentó ayer a las autoridades y al nuevo Gobernador civil señor Calvo Sotelo.

Los arbitrios extraordinarios.

Se ha recibido en el Ayuntamiento la real orden aprobando los arbitrios extraordinarios que acordó establecer la Junta Municipal de Asociados.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.292,99 pesetas. Inspección veterinaria, 452,67. Peaje, 175. Extraordinarios, 774,60. Total, 6.695,26.

Anuncio.

El día 19 de Septiembre corriente, a las doce horas, se verificará en las Casas Consistoriales la subasta para el arrendamiento del arbitrio sobre generadores de vapor, motores y ascensores, al tipo de sesenta mil pesetas.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en el negociado correspondiente hasta la fecha de la subasta y la presentación de proposiciones podrá realizarse hasta el día anterior a la misma.

El anuncio, con el pliego, se publicó en la «Gaceta» del día 15 de Agosto último.

Valencia 12 Septiembre 1921.—El Alcalde accidental, Camilo Oleina.

Decomiso.

El veterinario municipal señor Navarro, de servicio en la estación del Norte, ordenó que fuesen arrojados al sumidero 1.291 kilos de pescado por hallarse en malas condiciones.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Micalot.—Celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche, para proceder a la renovación total de la junta directiva.

En el pueblo de Aldaya se hizo el domingo la postulación para recaudar fondos con destino a los soldados que luchan en África habiendo alcanzado la suma de 851,50 pesetas, que serán destinadas a la construcción de una tienda de campaña que llevará el nombre de esta población, conforme a lo interesado por la Diputación provincial y el sobrante se mandará en metálico a los hijos de este pueblo.

PLAZA DE TOROS

Hoy, a las 9,30 noche

EL REY QUE RABIO

En el tren de Bétera que llegó anoche a Valencia, a las nueve, un pasajero cogió equivocadamente un maletín que no era el suyo.

El interesado puede pasar, para hacer el cambio, por la calle de la Paz, número 3, primero, Grao.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y gratis. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Las enfermedades nerviosas y neuróticas se curan con rapidez usando FOSFOGLICOL-KOLA-DOMENECH, con ó sin arrhenal.

PLAZA DE TOROS

Hoy, a las 9,30 noche

EL REY QUE RABIO

Como anunciamos, el jueves próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de

El juzgado de aquel partido instruyó el incendio.

INCENDIO.

Ayer tarde, a las dos, se declaró un incendio en una fábrica de pellejos, situada en la calle de Cuarte, núm. 52.

Parece ser que estaba viviendo una catástrofe de pez, incendiándose una cubierta que había encima.

Acudieron inmediatamente los bomberos, y el fuego fué apagado a los pocos momentos.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ

Mañana, a las 9,30 noche, se celebrará la función homenaje para beneficio de los soldados heridos y enfermos del ejército de Marruecos. El programa lo constituyen la ópera en dos actos «Los calabreses» y el acto militar «La alegría del batallón